Definicion de logaritmo

El logaritmo de un nimero, en una base dada, es el exponente al cual se debe elevar
la base para obtener el nimero.

log. x =y = & = x

a>-0vyva=z=1
Siendo a la base, x el numero e y el logaritmo.
log, 4 = 2 2¢ =4
log,1 =0 20 =1
Calcular por la definicion de logaritmo el valor de y
log, 0.25=y
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Logaritmos decimales

Los logaritmos decimales o vulgares son los que tienen base 10. Se representan por log

(x).
Logaritmos neperianos o logaritmos naturales

Los logaritmos naturales o logaritmos neperianos son los que tienen base e. Se
representan por In (x) o L(x).

Los logaritmos neperianios deben su nombre a su descubridor John Neper y fueron los
primeros en ser utilizados.

Propiedades de los logaritmos

De la definicion de logaritmo:
— L
log. x =y = & = x a-0va=zl

podemos deducir:

No existe el logaritmo de un nimero con base negativa.

dlog__ x

No existe el logaritmo de un numero negativo.

Alog, (-x)

No existe el logaritmo de cero.

dlog_0

El logaritmo de 1 es cero.
log.1=0

El logaritmo en base a de a es uno.
log.a =1

log 10 = 1

Ine=1

log,2=1

El logaritmo en base a de una potencia en base a es igual al exponente.
log.a" =n
loglo 000 =log 10* =4

In e =2

log, (%) =log, (21—3) =log, 273 = -3



Operaciones con logaritmos

Logaritmo de una multiplicacién

1El logaritmo de una multiplicacion es igual a la suma de los logaritmos de los factores.

log, [xy) =log, x +log, y
l0g,(4+8)=log,4 +10g,8=2+3=5

Logaritmo de una division

2 El logaritmo de un cociente es igual al logaritmo del dividendo menos el logaritmo del
divisor.

log, ¥ =log, x -log_y

log, 2 =log, 8-log,d=3-2=1

L

Logaritmo de una potencia

3El logaritmo de una potencia es igual al producto del exponente por el logaritmo de la
base.

log, (x") = nlog, x
|ogz(8“) = 4log,8=43=12
Logaritmo de una raiz

4E| logaritmo de una raiz es igual al cociente entre el logaritmo del radicando y el
indice de la raiz.

log, [¥/x) = % log_ x

1 1 3
4 = — —_ . =
log, (\.@j_ 4I0g28 1 3 a
5Cambio de base:
log. x = log, x
log, &
log, 4 log, 4 =2



Ejercicios de logaritmos

Calcula el valor de x aplicando la definicion de logaritmo:

,logz 32 = x
2% =32 2% =28 x =5
Iogl—x

= =
X 3
(9)" - L 3 - 371 x=-L

3 2
log, 0.25 = x
sz
B -0
2) 100 2) 4

X 2
F -G -
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, log 5 = x

1 1
(9) =33 3 =3* X=2
log l_x
5 ""E""l
BY -1 22" =2 x = -4
v2) -3
, 109, 81=-4
X4 - 81 ML oL
81 3

3
_logz x7 =6

3 £
X =2 x =d
Conociendo que log 2 = 0.3010, calcula los siguientes logaritmos decimales.

1I-::u;| 0.02



Iog[%]= log2 - logl0? = log2 -2 =0.3010-2 =-1.6989
,log 8
log 423 - %Iogz _ %-0.3010 _0.2257
3I-::n;|5
10
log > =logl0-logz =1-0.3010= 069897
4logD.DE-25
log 625 =log 5—4 =log 1.
10000 2%.5% 2t

logl-log2* = 0- 4log2 = -1.2040

Calcular los logaritmos de de las expresiones que se indican:

2
in X y-(m+n)
1 m-n

=In [xz-y-(m+n)]—ln[m-n)=
=In x2+In y +In(m+n)-(In m+In n) =
=2In x+Iny+Infm+n)-Inm-Inn

a’ —b?
a b

log,
2

(@+b)-(a-b)
a-b B

=log, [(a +b)-(a +.~b)]—|t::u;12 (a-b)=

=log,

=log, (a +b)+log,(a-b)-({log, a +log, b ) =

=log, (a +b)+log; (a—-b)-log, a -log; b
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log 2424242 =log 2 +log 2247 =

=log 2+%Iog[21f24'§)=log 2+%[Iog 2+%Iog[2ﬁ)]=

1[ 1
=log 2+§_Iog 2+§[Ing 2 +log+2) |-

=log 2+l_log 2+l log 2+llng 231 =
2| 2 2 )
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